

## МИНФИН РОССИИ ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

## УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

(УФНС России по Иркутской области)

ул. Декабрьских Событий, 47, г. Иркутск, 664007, Телефон: (3952) 28-94-71; Телефакс: (3952) 33-46-86; www.nalog.ru

03.11.2020 № 13

№ 13-71/020578@

На №

3719 от 26.10.2020

О представлении информации

	тельное С	
[ Ирку	тской обла	сти
№ ПЗ	JUB	
"Цата:	3_10_	_2W

## Председателю Законодательного Собрания Иркутской области

А.В. Ведерникову

spk@irzs.ru

Законо	дательн	ioe C	обрание
Ир	кутской	ggn:	асти
Bx. №	<u> </u>	US	10
Дата	06	11	$_{20}\underline{\alpha v}_{\mathrm{r}}$
на 05	листах,	инде	(c)130

## Уважаемый Александр Викторович!

УФНС России по Иркутской области (далее — Управление), рассмотрев представленный проект Закона Иркутской области «Об областном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее - проект Закона), сообщает следующее.

Расчет прогноза доходов областного бюджета произведен Управлением в соответствии с требованиями действующего бюджетного и налогового законодательства с учетом планируемых с 2021 года изменений, исходя из ожидаемых поступлений налогов и сборов в текущем финансовом году, основных параметров проекта прогноза социально-экономического развития Иркутской области на 2021 год и период до 2023 года (далее − ПСЭР), с учетом Методики прогнозирования поступлений доходов в консолидированный бюджет Иркутской области, согласованной письмом Министерства финансов Иркутской области от 13.04.2020 № 02-52-1337/20-12-1-17.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» обязательным условием при осуществлении прогноза поступлений налоговых доходов является использование прямого метода расчета с параметрами ПСЭР по базовому варианту развития экономики.

Вместе с тем, представленные показатели социально-экономического развития региона не содержат данных по налогооблагаемым объемам подакцизной продукции, добычи полезных ископаемых в разрезе видов, индексов цен производителей, среднегодовой стоимости имущества, амортизации. Учитывая значимость представления прогноза администрируемых доходов, Управлением произведены расчеты по акцизам, ресурсным платежам, налогу на имущество организаций, главным образом, с использованием информации налогоплательщиков, динамики налоговой базы за истекшие налоговые периоды.

По оценке Управления прогноз поступления доходов, администрируемых ФНС России, в областной бюджет в 2020 году составит 116,9 млрд. руб., в 2021 году - 121,4 млрд. руб., что на 1,1 млрд. руб. или 0,9% меньше суммы, представленной в проекте Закона, в 2022 году — на 0,6 млрд. руб. или 0,5% меньше (ожидаемый объем доходов - 128,2 млрд. руб.), в 2023 году — на 0,8 млрд. руб. или 0,6% меньше (135,4 млрд. руб.).

Предлагаемые в проекте Закона суммы по всем доходным источникам, за исключением налога на имущество организаций (по всем периодам) и налога на прибыль организаций (в 2021 году), соответствуют прогнозу Управления.

Основными источниками формирования областного бюджета являются налоги: на доходы физических лиц, прибыль организаций и имущество организаций, которые обеспечивают около 90% платежей, администрируемых налоговыми органами.

Основу прогноза поступлений налога на доходы физических лиц на 2021-2023 годы (43,86 млрд. руб., 46,58 млрд. руб., 49,83 млрд. руб.) составили ожидаемый объем мобилизации в 2020 году в сумме 40,8 млрд. руб., темпы роста фонда оплаты труда согласно ПСЭР региона (соответственно по годам: 107,37%, 106,23%, 107%), динамика заявляемых физическими лицами налоговых вычетов, а также сумм НДФЛ с выплаченных дивидендов.

Объем мобилизации налога на прибыль организаций в 2020 году ожидается на уровне 49 млрд. рублей. В соответствии с прогнозом экономического развития региона темп роста прибыли прибыльных предприятий (по статистическому учету) в 2021 году составит 106,2%, в 2022 - 110,5%, в 2023 - 104,6 процента. Следует отметить, что часть крупнейших налогоплательщиков области входят в консолидированные группы по уплате налога на прибыль, которые администрируются на федеральном уровне (ПАО «Роснефть», ПАО «Транснефть», ПАО «Газпром», АО «Атомный энергопромышленный комплекс», ОАО «Мечел», ОАО «Сургутнефтегаз» и другие). Финансовый результат для целей налогообложения и исчисленный налог внутри данных групп распределяются ответственным участником, при этом в статистическом учете на уровне региона отражается фактически полученная предприятиями прибыль. Прогноз по данным организациям производился с учетом предоставленной плательщиками информации.

Кроме того, расчеты произведены по каждому из крупнейших предприятий региона с учетом особенностей осуществления ими финансово-хозяйственной деятельности, наличия переплаты, планируемых инвестиционных проектов, предоставленных льгот и преференций. Данные налогоплательщики обеспечивают более 70% поступлений налога на прибыль, в том числе около 35% платежей перечисляют организации нефтяной и газовой отраслей. В 2021 году объем мобилизации налога на прибыль в целом по региону прогнозируется на уровне 49,65 млрд. руб., в 2022 году — 52,67 млрд. руб., в 2023 году — 55,76 млрд. рублей.

На динамику поступлений налога на имущество организаций оказывает влияние темп роста инвестиций в основной капитал, а также развитие нефтяной, газовой, золотодобывающей отраслей, В эксплуатацию объектов инвестиционного ввод строительства ООО «Иркутская нефтяная компания», АО «Группа «Илим», АО «Полюс Вернинское», АО «Фармасинтез», ПАО «Газпром» и других компаний. В 2020 году ожидаемая сумма мобилизации налога на имущество организаций составит 14,2 млрд. рублей. С учетом индексации стоимости основных средств предприятий, реализующих инвестиционные проекты, в соответствии с темпами роста инвестиций в основной капитал (2021 год - 106,9%, 2022 год - 106,6%, 2023 год - 106,4%), объем поступлений налога на имущество организаций в среднесрочном периоде прогнозируется с положительной динамикой от 14,61 млрд. руб. в 2021 году до 15,7 млрд. руб. в 2023 году.

Поступления акцизов, администрируемых налоговыми органами, в 2021-2023 годах спрогнозированы с учетом изменений, внесенных в Налоговый кодекс Российской Федерации в части индексации ставок, информации о начале производства в регионе сидра и прочих плодовых вин. Также необходимо отметить, что в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 263-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» акцизы на средние дистилляты с 01.08.2020 распределяются территориальными органами Федерального казначейства между бюджетами субъектов Российской Федерации в соответствии с федеральным законом о федеральном бюджете. Таким образом, ожидаемый объем мобилизации в целом акцизов по подакцизным товарам в 2020 году составит 2,65 млрд. руб., в 2021 — 2,35 млрд. руб., в 2022 — 2,48 млрд. руб., в 2023 — 2,49 млрд. рублей.

Прогноз платежей пользование природными за ресурсами среднесрочном периоде с положительной динамикой от 2,54 млрд. руб. в 2020 году до 2,99 млрд. руб. - в 2023 году. При этом около 80% поступлений обеспечивается золотодобывающими компаниями. В расчетах приняты во внимание положительная динамика по объемам добычи полезных ископаемых, а также увеличение коэффициента, добычи характеризующего территорию полезных ископаемых для региональных инвестиционных проектов.

В целом поступления налогов, взимаемых в связи с применением специальных налоговых режимов, ожидаются в 2020 году в объеме 5 млрд. руб., в 2021 году - 5,3 млрд. руб., в 2022 – 5,5 млрд. руб., в 2023 – 5,7 млрд. рублей.

При этом основную сумму мобилизации в данной группе доходов (более 99%) обеспечат платежи единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (далее — УСН), которые спрогнозированы с учетом роста деловой активности предпринимателей. Также учтено установление дополнительного норматива отчисления в бюджеты муниципальных образований от УСН - 3,57% (в соответствии с проектом закона № ПЗ-770 от 23.10.2020 «О внесении изменений в закон Иркутской области от 22.10.2013 № 74-ОЗ «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты»).

Кроме того, с 1 июля 2020 года на территории Иркутской области введен новый специальный налоговый режим - налог на профессиональный доход. Прогноз поступлений по данному налогу осуществлен на основе опыта других регионов по количеству зарегистрированных лиц, активности самозанятых граждан, уровня собираемости и составит в 2020 году 5,86 млн. руб., в 2021 году - 19,3 млн. руб., в 2022 – 20 млн. руб., в 2023 – 20,8 млн. рублей.

И. о. руководителя Управления,

Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класс

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Г.В. Шафран

И.Г. Кузнецова, (3952) 28-93-77

сведения о сертификате эп

 Сертификат:
 19A93A0074ABAEAC49661C2F282DE449

 Владелец:
 Изфран Татьяна Витальевна

 Действителен:
 04.03.2020 по 04.03.2021